1. ФИО участника, место работы, занимаемая должность.

Коркин Андрей Сергеевич.  

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества» с. Шатрово,  Шатровский район.

Педагог дополнительного образования.

 
Тема: " Пейзаж".
 Цель: Обучение технике пейзажной съемки.
Задачи:
1.Познакомить с  жанром фотографии - пейзажем.

2. Развивать объем, переключение внимания в процессе фотосъемки.

3.  Воспитывать бережное отношение к природе родного края.
Оборудование: фотоаппараты, компьютер,  цветной принтер, медиапроектор.
 Материалы:  глянцевая, матовая фотобумага, ватман (формат А-3), ножницы, клей для изготовления рамок для фотографий.
Возраст обучающихся: 14-15 лет.
Ход занятия:
1.Оргмомент.

2. Беседа: «Жанры фотографии».

Вопросы для беседы:

1. Что чаще всего попадает в объектив фотографа?

2. Наибольшей популярностью среди фотолюбителей пользуются такие жанры, как пейзаж, портрет, натюрморт. Какому из этих жанров отдаете предпочтение вы? Объясните, почему?

3. Какие живописные произведения  русских художников относятся к жанру «Пейзаж»?

(демонстрация слайдов:  «Иллюстрации картин русских художников-передвижников»)
3.Рассказ педагога об особенностях съемки пейзажных сюжетов:

   
Родная природа запечатлена в великих шедеврах изобразительного 

искусства. Помимо живописных работ мы восторгаемся и произведениями пейзажистов – фотографов.

Пейзаж является одним из наиболее доступных и популярных жанров художественной фотографии и занимает значительное место в практике художника – любителя. Многих побуждает взять в руки фотоаппарат чувство любви к природе, стремление сохранить на память ее волнующие образы.

Начинающий любитель порой считает, что пейзаж - наиболее простой и поэтому довольно легкий вид съемки: выбирай красивые уголки природы и нажимай на кнопку фотоаппарата. Однако это – глубокое заблуждение. Создать хороший снимок пейзажа – задача не из легких. Для этого надо владеть техникой фотографии и располагать хорошей аппаратурой. Для фотографа – пейзажиста снимаемый объект – не просто отображение реальной действительности. В хорошем пейзаже должно быть передано личное отношение автора к увиденному. А для этого не только надо любить природу, но и видеть, чувствовать, понимать ее проявления, при съемках руководствоваться не только одними техническими соображениями, но и требованиями художественного вкуса.

Пейзажная съемка предполагает непрерывный поиск, невозможно снять пейзаж по заранее намеченному плану. Не случайно говорят, что работа над пейзажем сродни охоте: хороший пейзаж нужно найти, для чего иногда приходится пройти большие расстояния, найдя – подкараулить нужный момент в состоянии природы, характере освещения, проявляя терпение в ожидании изменения положения солнца, облаков на небе. Чтобы успеть запечатлеть на снимке наиболее выразительную картину природы, нужно уметь быстро оценить ситуацию, условия съемки. Большое значение имеет художественный вкус автора, умение «очертить рамкой видоискателя наиболее яркий и выразительный природный уголок 
4.Релаксационная минутка.
5.Запись нового материала  в тетрадь. 

«Особенности съемки  пейзажной фотографии»

	Летний пейзаж
	Весенний и осенний пейзажи
	Зимний пейзаж

	1.Самым ярким элементом летнего пейзажа является небо, самым темным – деревья, трава.

2.Любые облака оживляют пейзаж, поэтому желательно избегать сюжетов с безоблачным небом.

3.Водная поверхность, отражая небо, облака, выглядит на снимках очень художественно.

4.Крупные волны с белыми гребешками помогают передать грозовой характер погоды, сделать снимок более динамичным.

5.Лучшим временем для съемки летнего пейзажа являются ранние утренние и предзакатные часы. 
	1.Частичное или полное отсутствие листвы на деревьях открывает пространство, давая возможность строить интересные композиции.

2. Освещение мягкое в течение всего дня даже в лесу, т.к. солнце не поднимается высоко, поэтому образуются большие живописные тени.

3. «Золотая» осень хорошо передается не только на цветных, но и на черно – белых снимках.

4.Чтобы снимки, сделанные при дожде, не выглядели серыми, следует включать в кадр на переднем плане темные предметы, а также мокрые бликующие поверхности.


	1.На снимках должна быть обязательно передана фактура снежной поверхности.

2. Чтобы снег выглядел естественно, его поверхность на переднем плане не должна быть ровной, нетронутой. Следы человека, лыжная тропинка оживят ее, сделают рельефной.

3.Снимать зимний пейзаж в пасмурную погоду не рекомендуется.

4. Для лучшей проработки деревьев, покрытых белым и пушистым инеем, их снимают на фоне безоблачного неба.


6.Экскурсия в школьный парк, фотографирование выбранных пейзажей.
7.Перенос снимков с фотоаппарата на компьютер.
                8.Печать фотографий.
      9.Игра  «Чайка» «Фитнес для глаз».  Пособие: «Фитнес для глаз».  

(«Как сохранить хорошее зрение при работе за компьютером»)
      10.Изготовление  фото-рамок из ватмана.
Для изготовления этой рамки Вам понадобится:

картонная коробка, клей ПВА, ножницы(макетный нож),стекло(10х15)
газета

Выполнение

1. Разрежьте коробку по углам. Вычертите прямоугольник 20х25 см, отступите от каждого края внутрь по 5 см и проведите линии, параллельные сторонам прямоугольника. Макетным ножом вырежьте прямоугольник и отверстие внутри него. Сделайте еще две такие же детали. Это будет задняя часть рамки.
2. Вычертите прямоугольник 20х25 см. отступите по 5,5 см, проведите линии, параллельные сторонам прямоугольника. Вырежьте прямоугольник и отверстие в нем. Сделайте еще две такие же детали. Это лицевая часть рамки.
3. Склейте между собой три детали задней части рамки. Склейте так же детали лицевой части. Просушите под прессом. 
4. Склейте обе части рамки, просушите.
5. Нарежьте газету на небольшие куски. Оклеивайте ими рамку в разных направлениях - пусть газетные куски перекрывают друг друга, заходят с одной стороны рамки на другую. Хорошо просушите.
6. Подберите один из вырезанных внутренних прямоугольников так, чтобы он достаточно плотно входил в отверстие рамки. Вырежьте полоску картона, срежьте одну сторону под углом 45 градусов. Примерьте к стоящей рамке подрежьте так, чтобы получилась устойчивая ножка. Двумя кусочками газеты приклейте ножку перпендикулярно к задней крышке рамки. Оклейте крышку с ножкой с обеих сторон газетой. Стык ножки и крышки укрепите несколькими слоями. Высушите.
7. Вставьте в рамку стекло размером 10х15 см и заднюю крышку - рамка готова.
                11. Игра «Жемчужное ожерелье».
12. Оформление фотовыставки « Осень в школьном парке»
13.  Лист рефлексии.

14. Домашнее задание
Литература: Основы практической фотографии.- Москва, 2002г
                      Хокинс Э., Эйвон Д. Фотография. Техника и искусство.- Москва 2005 

KM.ru
vSCHOL.ru
